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MUNICÍPIO DE TRÊS DE MAIO 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL  

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2018 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

AGENTE ADMINISTRATIVO E FISCAL
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 
 

Facebook: hora de compartilhar ou desgrudar? 
Por Alexandre Matias 
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O senador norte-americano Dick Durbin olhava para o criador do Facebook, Mark 

Zuckerberg, por cima dos óculos, durante o interrogatório que o dono da maior rede social do 

planeta atravessou no início de abril. “Você ficaria ___ vontade em compartilhar conosco o nome 
do hotel em que ficou na noite passada?”, perguntou. “Ahn…”, balbuciou o cacique de uma tribo 

digital com mais de dois bilhões de pessoas, para responder em seguida, com um sorriso 
constrangido, “não”. A resposta foi recebida com uma explosão de gargalhadas dos presentes na 

sessão do senado americano, em Washington.  
O inquérito respondido por Zuckerberg dizia respeito ao escândalo envolvendo ___ maior 

rede social do mundo, que fora usada pela consultoria política inglesa Cambridge Analytica como 
plataforma digital para sugar dados de quase 90 milhões de pessoas e depois manipular suas 

escolhas online para que elas fossem refletidas em votos. A Cambridge gaba-se de ter sido 

decisiva em recentes terremotos políticos modernos, como a eleição de Donald Trump nos EUA e 
o Brexit, referendo que desconectou o Reino Unido do Mercado Comum Europeu.  

A bomba explodiu quando um ex-funcionário da empresa, o programador Christopher 
Wylie, veio ___ público para revelar que a Cambridge Analytica havia usado um inocente teste 

de personalidade postado na rede para drenar informações dos usuários do Facebook e influenciar 
suas escolhas a partir de anúncios e posts patrocinados direcionados para diferentes tipos de 

eleitores. A crise foi tamanha que a Cambridge anunciou em maio que fechará suas portas. 
O teste vinha dentro de um aplicativo que pedia para que o público entregasse todo o tipo 

de informação sobre si mesmo armazenada pelo Facebook: agenda de contatos, quantidade de 

likes, links clicados, histórico de buscas. A minúcia chegava ao extremo de colher dados sobre 
pessoas que nem sequer estão na rede social, através de contatos digitais diferentes, como a 

agenda de telefones no celular ou o histórico de e-mails daqueles que aceitaram usar o app 
clicando inocentemente na caixinha de permissões do teste de personalidade. 

Embora o próprio Zuckerberg lave as mãos e diga que foram as pessoas que aceitaram os 
termos de uso tanto do aplicativo quanto do Facebook, o fato é que a empresa controla uma 

quantidade de informações pessoais cada vez maior e tem se tornado central na maioria das 
conexões entre pessoas atualmente. Mesmo fora de seu domínio azul, Zuckerberg ainda rastreia 

as pessoas pelo Instagram e pelo WhatsApp, duas ferramentas independentes que tiveram saltos 

de popularidade e foram compradas pelo Facebook. 
A era digital fez nascer um novo tipo de oligopólio: o dos dados pessoais. Aproveitando-se 

da ingenuidade do público e de uma nova legislação norte-americana que permitia a vigilância 
online após os atentados de 11 de setembro de 2001, novas empresas passaram ___ oferecer 

produtos online aparentemente gratuitos – sejam redes sociais, e-mails online, aplicativos de 
comunicação e de relacionamento, serviços na nuvem e mapas digitalizados – que coletam 

informações sobre cada passo dado por seus usuários. Ao aceitar os termos de uso destes novos 
serviços, as pessoas aos poucos foram abrindo mão de sua privacidade e até de sua liberdade, 

carregando dispositivos de monitoramento online em seus bolsos. 

Corporações como Google, Amazon, Facebook, Apple e Microsoft começaram a desdobrar 
suas atividades para além de suas funções originais, aumentando o nível de consentida invasão 

de privacidade de seus usuários. Conhecendo melhor seus clientes como nenhum outro tipo de 
empresa na história, eles começaram a vender estas informações em forma de publicidade, 

personalizando os anúncios de acordo com os hábitos digitais de seus “consumidores” – que são, 
na realidade, o verdadeiro produto oferecido aos anunciantes pela rede social. 

Já o Facebook parece ter uma influência maior do que a simples inteligência artificial 
bradada pela empresa. Ele bane a nudez (incluindo mães que amamentam), mas não tira do ar 

cenas violentas, por alegada “liberdade de expressão”. No mesmo inquérito realizado nos EUA, 

Zuckerberg assegurou que grupos de ódio são proibidos no Facebook, quando qualquer usuário 
percebe a tendência belicosa por trás de comentários, likes e compartilhamentos.  

 
 Disponível em: https://www.livrariacultura.com.br/revistacultura/reportagens/facebook - adaptação. 
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QUESTÃO 01 – Considerando o exposto no texto, analise as assertivas a seguir: 

 
I. Mark Zuckerberg foi interrogado por ter entregue pessoalmente dados confidenciais de usuários 

do Facebook. 
II. O problema enfrentado por Zuckerberg teve conexões com a eleição de Donald Trump à 

presidência dos EUA. 
III. Os usuários não deram permissão para que o aplicativo da Cambridge Analytica tivesse acesso às 

suas informações. 
 

Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa INCORRETA acerca da estruturação do texto. 

 
A) No primeiro parágrafo, apresenta-se uma situação constrangedora pela qual Zuckerberg passou 

em seu interrogatório. 
B) No segundo parágrafo, apresenta-se o problema no qual a empresa de Zuckerberg se envolveu. 

C) No terceiro parágrafo, apresenta-se a situação que foi o estopim da crise envolvendo o Facebook. 
D) No quarto parágrafo, explica-se a forma como Zuckerberg atuou no esquema de liberação de 

informações. 
E) No quinto parágrafo, chama-se a atenção para o poder do Facebook como detentor de informações 

pessoais de seus usuários. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 
completa corretamente as lacunas das linhas 03, 08, 15 e 33. 

 
A) à – a – à – a 

B) à – a – a – a 
C) a – à – a – a 

D) a – a – à – à 

E) à – à – à – à 

 

 
QUESTÃO 04 – Considerando as funções da palavra “que” na Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa na qual ela NÃO esteja sendo empregada como pronome relativo. 
 

A) durante o interrogatório que o dono da maior rede social (l. 02). 
B) nome do hotel em que ficou na noite passada (l.03-04). 

C) que fora usada pela consultoria política inglesa Cambridge Analytica (l. 09). 

D) para que elas fossem refletidas em votos (l. 11). 
E) referendo que desconectou o Reino Unido do Mercado Comum Europeu (l. 13). 
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QUESTÃO 05 – Considerando o sentido das palavras em contexto, analise as assertivas a seguir a 

respeito do vocábulo “minúcia” (l.21). 
 

I. Trata-se de substantivo feminino e poderia ser substituído por “coisa mínima” ou “bagatela”, um 
de seus sentidos dicionarizados, sem alteração do sentido original do texto. 

II. O significado mais adequado para a palavra seria “particularidade”, referindo-se ao nível de 
detalhamento exigido pelo processo em questão. 

III. O emprego da palavra na oração: “A minúcia com que o processo foi executado fez com que o 
advogado fosse bem-sucedido” tem o mesmo sentido de seu emprego no texto. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 06 – O trecho “A resposta foi recebida com uma explosão de gargalhadas dos presentes 
na sessão do senado americano, em Washington.” (l. 06-07) foi redigido na voz passiva. Sua correta 

transposição para a voz ativa, sem alteração do sentido original da frase, é dada por: 
 

A) Uma explosão de gargalhadas dos presentes na sessão recebeu-se a resposta do senado 
americano, em Washington. 

B) Uma explosão de gargalhadas dos presentes na sessão recebia a resposta do senado americano, 
em Washington. 

C) Uma explosão de gargalhadas dos presentes na sessão do senado americano, em Washington, 

recebeu a resposta.  
D) Uma explosão de gargalhadas dos presentes na sessão do senado americano, em Washington, 

recebeu-se a resposta.  
E) Uma explosão de gargalhadas dos presentes na sessão do senado americano, em Washington, 

recebia-se a resposta.  

 

 
QUESTÃO 07 – Na linha 18, o vocábulo “que” (primeira ocorrência) é empregado como __________, 

expressando a ideia de ___________. 

 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 
A) conjunção subordinativa – consequência 

B) conjunção subordinativa – comparação 
C) conjunção coordenativa – adição 

D) conjunção integrante – adição 
E) conjunção subordinativa – concessão 
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QUESTÃO 08 – Considerando o emprego dos sinais de pontuação, analise as assertivas a seguir: 

 
I. Na linha 31, o emprego dos dois pontos deve-se à inserção de uma expressão explicativa, 

referente ao vocábulo “oligopólio”. 
II. Na linha 35, o emprego do travessão deve-se à introdução de uma fala em discurso direto. 

III. A ocorrência das vírgulas na linha 39 deve-se a mesma situação de ocorrência de seu emprego 
na linha 42: a separação de itens em uma enumeração. 

 
Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 
QUESTÃO 09 – Na linha 08, a expressão “dizia respeito” é seguida de uma preposição “a”, em virtude 

de sua regência. Analise as frases a seguir e assinale a alternativa cuja lacuna poderia ser preenchida 

pela mesma preposição. 
 

A) Ele visava _____ os documentos no local reservado para sua assinatura. 
B) Ele visava ____ o cargo máximo da carreira. 

C) Ele aspirou _____ o perfume da flor. 
D) Esqueci-me _____ os fatos desagradáveis do dia. 

E) Interessei-me ____ esta pesquisa. 

 

 

QUESTÃO 10 – Considerando a função das locuções adverbiais, assinale a alterativa que NÃO 
apresenta uma locução desse tipo. 

 
A) no início de abril (l. 03). 

B) nos EUA (l.12). 
C) na rede (l. 16). 

D) de 11 de setembro de 2001 (l. 33). 
E) aos poucos (l. 37). 
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LEGISLAÇÃO 
 

Para responder às questões 11 a 13, considere a Lei Municipal nº 2.791/2014 e suas 

alterações posteriores até a Lei Municipal nº 3.030/2018, que dispõe sobre o Regime 
Jurídico dos Servidores Estatutários do Município de Três de Maio. 

 
QUESTÃO 11 – Segundo o Art. 40, o deslocamento do servidor para exercer as atribuições do cargo 

efetivo junto a outro Órgão integrante da estrutura organizacional do respectivo Poder denomina-se: 
 

A) Reversão. 
B) Recondução. 

C) Readaptação. 

D) Reintegração. 
E) Relotação. 

 

 

QUESTÃO 12 – O Art. 74 estabelece que, após cada quatro anos ininterruptos de serviço prestado 
ao Município de forma eficiente e assídua, a contar da entrada em exercício em cargo efetivo, o 

servidor fará jus a um adicional por merecimento, sobre o vencimento básico, equivalente a: 
 

A) 7% (sete por cento). 

B) 8% (oito por cento). 
C) 10% (dez por cento). 

D) 12% (doze por cento). 
E) 15% (quinze por cento). 

 

 

QUESTÃO 13 – O servidor terá direito anualmente ao gozo de um período de férias, sem prejuízo da 
remuneração. Segundo o Art. 102, o servidor que faltar 15 (quinze) vezes ao serviço, durante o 

período aquisitivo, terá direito a férias de ________________ dias corridos. 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 
A) vinte e quarto 

B) vinte 
C) dezoito 

D) quinze 
E) doze 

 

 
Para responder à questão 14, considere a Lei Orgânica do Município de Três de Maio, vigente 

na data do edital do presente concurso. 
 

QUESTÃO 14 – A Câmara de Vereadores reunir-se-á, anualmente, na circunscrição do Município, 
independentemente de convocação, de _____________________ e de _______________________, 

salvo prorrogação, ou convocação extraordinária. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 
A) 1º janeiro a 15 de junho – 1º de julho a 30 de dezembro 

B) 1º janeiro a 15 de julho – 1º de agosto a 20 de novembro 
C) 1º fevereiro a 15 de junho – 1º de julho a 20 de dezembro 

D) 1º fevereiro a 15 de julho – 1º de agosto a 20 de dezembro 
E) 1º fevereiro a 15 de julho – 1º de agosto a 30 de dezembro 
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Para responder à questão 15, considere a Lei Municipal nº 2.788/2014 e suas alterações 
posteriores até a Lei Municipal nº 2.984/2017, que instituiu o quadro de cargos efetivos da 

Administração Direta do Município de Três de Maio e estabeleceu a sistemática 

remuneratória. 
 

QUESTÃO 15 – Com base nas definições do Art. 2º, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Promoção é a passagem do servidor de uma determinada classe para a imediatamente posterior. 
B) Vencimento básico é a retribuição pecuniária paga ao servidor pelo exercício do cargo efetivo, sem 

a incidência de vantagens funcionais legalmente instituídas. 
C) Categoria funcional é o agrupamento de cargos efetivos de igual denominação, carga horária, 

atribuições e responsabilidades. 

D) Classe é a gradação do padrão de vencimento dentro do mesmo cargo efetivo. 
E) Padrão de vencimento é o valor monetário utilizado para a obtenção do vencimento de cada cargo, 

mediante a sua multiplicação pelo respectivo coeficiente atrelado à classe. 

 

 
Para responder à questão 16, considere a Lei Municipal nº 2.819/2014 e suas alterações 

posteriores até a Lei Municipal nº 2.900/2015, que reestrutura o Regime Próprio de 
Previdência Social/RPPS do Município de Três de Maio. 

 

QUESTÃO 16 – O Art. 4º define que são filiados ao RPPS, na qualidade de beneficiários, os segurados 
e seus dependentes. Nesse sentido, analise as seguintes assertivas relativas aos beneficiários na 

condição de segurados do RPPS: 
 

I. O servidor público ativo do Município, titular de cargo efetivo nos Poderes Executivo e Legislativo, 
bem como aquele que estiver em disponibilidade remunerada. 

II. O servidor público inativo, aposentado em cargo efetivo nos Poderes Executivo e Legislativo. 
III. O cônjuge, companheiro e filho não emancipado de qualquer condição, menor de vinte e um anos 

ou inválido. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  

 

 
Para responder às questões 17 e 18, considere a Lei Complementar nº 002/2015, e suas 

alterações posteriores até a Lei Municipal nº 3.008/2017, que estabelece o Código 
Tributário do Município de Três de Maio e consolida a legislação tributária. 

 
QUESTÃO 17 – O Art. 7º define que o Sistema Tributário Municipal é integrado por impostos, taxas 

e contribuição de melhoria. Nesse sentido, assinale a alternativa que NÃO integra o Sistema Tributário 
do Município de Três de Maio. 

 

A) Imposto Sobre Transmissão “Inter-Vivos” de Bens Imóveis. 
B) Taxa de Licença de Fiscalização de Transporte Rodoviário de Passageiros. 

C) Taxa de Licença de Serviços Florestais. 
D) Taxa de Licença de Fiscalização e Vistoria. 

E) Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza. 
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QUESTÃO 18 – Segundo o Art. 137, caberá ao Fisco organizar e manter completo e atualizado o 
Cadastro Fiscal do Município de Três de Maio, que compreenderá, EXCETO o Cadastro de: 

 

A) Proprietários de Veículos. 
B) Imobiliário Fiscal. 

C) Prestadores de Serviços. 
D) Comerciantes, Produtores e Industriais. 

E) Proprietários Rurais. 

 

 
Para responder à questão 19, considere a Lei Federal nº 8.666/1993, que instituiu normas 

para licitações e contratos da Administração Pública, vigente na data do edital do presente 

concurso. 
 

QUESTÃO 19 – O inciso I do Art. 24 estabelece que é dispensável a licitação para obras e serviços 
de engenharia de valor até 10% (dez por cento) do limite previsto na alínea "a", do inciso I do Art. 

23, desde que não se refiram a parcelas de uma mesma obra ou serviço ou ainda para obras e serviços 
da mesma natureza e no mesmo local que possam ser realizadas conjunta e concomitantemente. Qual 

o valor do limite que é dispensável à licitação para obras e serviços de engenharia nas contratações 
das Prefeituras Municipais?  

 

A) R$ 8.000,00. 
B) R$ 10.000,00. 

C) R$ 12.000,00. 
D) R$ 15.000,00. 

E) R$ 18.000,00. 

 

 
Para responder à questão 20, considere a Lei Municipal nº 2.566/2010, e suas alterações 

posteriores até a Lei Complementar nº 003/2018, que institui o Plano Diretor Participativo 

de Desenvolvimento do Município de Três de Maio. 
 

QUESTÃO 20 – Segundo as definições do Art. 178, a medida tomada desde o alinhamento do lote e 
a edificação, denomina-se: 

 
A) Recuo frontal. 

B) Altura da edificação. 
C) Afastamento lateral. 

D) Afastamento de fundos. 

E) Testada. 
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INFORMÁTICA 
 

Para responder às questões relativas à informática, considere que todos os programas 

foram instalados com a sua configuração default (padrão), e ainda, possuem a licença de 
uso, e que o mouse está configurado para destros. Caso haja expressões em negrito, 

sublinhado e/ou itálico nas referidas questões somente servem para causar destaque, em 
nada mudando a sua interpretação, entendimento, ou qualquer outra forma de causar 

prejuízo ao(à) candidato(a). 
 

QUESTÃO 21 – Qual a finalidade da tecla de atalho Alt+Tab no sistema operacional Windows 10? 
 

A) Reiniciar o sistema operacional. 

B) Alternar entre programas abertos. 
C) Desligar o computador. 

D) Hibernar. 
E) Suspender. 

 

 

QUESTÃO 22 – Que alternativa corresponde a um caracter curinga, utilizado para realizar uma 
múltipla pesquisa no sistema operacional Windows 10? 

 

A) & 
B) $ 

C) # 
D) @ 

E) * 

 

 
QUESTÃO 23 – Em relação ao sistema operacional Windows 10, são considerados nomes de 

Bibliotecas: 

 
A) Documentos, Imagens, Músicas e Vídeos. 

B) Meus Documentos, Imagens, Músicas e Vídeos. 
C) Painel de controle, Imagens, Músicas e Vídeos. 

D) Lixeira, Imagens, Músicas e Vídeos. 
E) Área de trabalho, Lixeira e Painel de controle. 

 

 

QUESTÃO 24 – O menor e o maior percentuais do Zoom do programa Microsoft Word 2013, 

respectivamente, são: 
 

A) 15% e 600%. 
B) 10% e 600%. 

C) 10% e 500%. 
D) 5% e 500%. 

E) 20% e 600%. 

 

 

QUESTÃO 25 – O tamanho do papel (configuração padrão) do programa Microsoft Word 2013 é: 
 

A) A1. 
B) A2. 

C) A3. 
D) A4. 

E) Carta. 
 

 

 
 



468_NM_BASE_18/7/201817:14:22 

Execução: Fundatec   
NÍVEL MÉDIO 

QUESTÃO 26 – Com base na Figura 1 abaixo, considere que o usuário digitou na célula B4, o 
seguinte: =C2+A1*C3/D2 e, logo após, foi pressionada a tecla Enter (teclado). Ao final dessa 

sequência de ações, que valor conterá em B4? 

 

 
Figura 1 – Visão parcial de uma planilha do programa Microsoft Excel 2013 

 

A) 20 
B) 30 

C) 60 
D) 121 

E) 130 

 

 

QUESTÃO 27 – Com base na Figura 2 abaixo, considere que o usuário digitou na célula A4 o seguinte: 
=B1+B3+C1/B2 e, logo após, foi pressionada a tecla Enter (teclado). Ao final dessa sequência de 

ações, que valor conterá em A4? 
 

 
Figura 2 – Visão parcial de uma planilha do programa Microsoft Excel 2013 

 
A) 22,5 

B) 110 

C) 120 
D) 150 

E) 200 
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QUESTÃO 28 – Considere que o usuário digitou no endereço de célula A4, conforme a Figura 3 abaixo, 
o seguinte: =PROCV(2;A1:C3;3;0) e, logo após, pressionou a tecla Enter (teclado). Que valor conterá 

em A4? 

 

 
Figura 3 – Visão parcial do programa Microsoft Excel 2013 

 
A) 1 

B) 2 

C) 4 
D) 5 

E) 8 

 

 
QUESTÃO 29 – Em relação ao programa Microsoft Excel 2013, assinale a alternativa correta. 

 
A) Não é possível mesclar células. 

B) Uma planilha contém Pastas de trabalho. 

C) As fórmulas podem ser unidas às funções. 
D) As funções nunca podem começar com o sinal de igual. 

E) A função Somar pode somar as células de um intervalo. 

 

 
QUESTÃO 30 – Os ícones de alinhamento, comumentes utilizados, fazem parte de qual grupo do 

programa Microsoft Word 2013? 
 

A) Parágrafo. 

B) Edição. 
C) Controle. 

D) Configurar Página. 
E) Janela. 
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MATEMÁTICA 
 

QUESTÃO 31 – O ônibus parte do terminal rodoviário a cada 10 minutos e a lotação parte desse 

mesmo terminal a cada 15 minutos. Supondo que o ônibus e a lotação partiram juntos às 15 horas, 
qual o horário que voltarão a fazê-lo novamente? 

 
A) 15 horas e 30 minutos. 

B) 15 horas e 45 minutos. 
C) 16 horas e 10 minutos. 

D) 16 horas e 30 minutos. 
E) 17 horas e 10 minutos. 

 

 
QUESTÃO 32 – Supondo que 15 auxiliares de telemarketing de uma determinada empresa 

trabalham no turno da manhã, 25 trabalham no turno da tarde, 12 trabalham no turno da noite e 9 
trabalham nos turnos manhã e tarde, quantos auxiliares de telemarketing trabalham nessa 

empresa? 
 

A) 18. 
B) 28. 

C) 34. 

D) 43. 
E) 52. 

 

 

QUESTÃO 33 – Uma pessoa comprou um produto eletrônico por R$ 84,70 após um aumento de 
10% no preço desse produto. Nessa situação, qual era o valor desse produto antes do aumento de 

preço? 
 

A) R$ 67,00. 

B) R$ 69,00. 
C) R$ 73,00. 

D) R$ 75,00. 
E) R$ 77,00. 

 

 

QUESTÃO 34 – Três amigas aplicaram um determinado valor e obtiveram 800 reais de juros. No 
momento de repartir os juros obtidos, distribuíram da seguinte forma: a primeira recebeu 75% do 

total menos R$ 200,00, a segunda recebeu 1/4 do total de juros mais R$ 150,00 e a terceira recebeu 

o valor restante. Nessa situação, qual o valor recebido pela terceira amiga? 
 

A) R$ 50,00. 
B) R$ 80,00. 

C) R$ 100,00. 
D) R$ 150,00. 

E) R$ 200,00. 

 

 

QUESTÃO 35 – Em um departamento da prefeitura foram consumidos 15 litros de água em copos 
de 250ml. Considerando que foi utilizada a capacidade máxima do copo, sem desperdícios de água, 

quantos copos de água foram consumidos? 
 

A) 30. 
B) 60. 

C) 70. 
D) 90. 

E) 100. 
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QUESTÃO 36 – No departamento jurídico de uma empresa, 35 funcionários falam fluentemente 
inglês, 23 falam com fluência espanhol e 12 funcionários falam ambos os idiomas. Nessa situação, 

a quantidade total de funcionários que trabalha no departamento jurídico é igual a: 

 
A) 11. 

B) 23. 
C) 35. 

D) 46. 
E) 54. 

 

 

QUESTÃO 37 – Para a reunião mensal do comitê estratégico de uma empresa, participaram oitenta 

fiscais tributários. Supondo que participaram economistas correspondendo a 15% da quantidade de 
fiscais tributários, o número total de fiscais tributários e economistas que participaram dessa reunião 

é equivalente a: 
 

A) 28. 
B) 56. 

C) 84. 
D) 92. 

E) 98. 

 

 

QUESTÃO 38 – Paulo comprou 96 garrafas de 0,75 litro, cada uma, de refresco de uva. Supondo 
que as garrafas fossem de 600 mL de capacidade máxima, quantas garrafas seriam necessárias 

para acondicionar o refresco? 
 

A) 72. 
B) 84. 

C) 96. 

D) 105. 
E) 120. 

 

 

QUESTÃO 39 – Das 150 crianças de uma escola de educação infantil 50% foram vacinadas contra 
a gripe H1N1 e 18% foram vacinadas contra a catapora. Sabendo que 19 crianças foram vacinadas 

contra ambas as doenças, a quantidade de crianças que não foram vacinadas é igual a: 
 

A) 28. 

B) 56. 
C) 67. 

D) 75. 
E) 83.  

 

 

QUESTÃO 40 – No fórum de uma cidade, um agente administrativo organizou 40% dos processos 
nos arquivos passivos, o que corresponde a 160 processos. Considerando que no dia seguinte 

arquivou 65% do total dos processos ainda restantes, a quantidade de processos que ainda falta 

arquivar corresponde a: 
 

A) 84. 
B) 156. 

C) 240. 
D) 324. 

E) 400. 
 

  


